

习近平同突尼斯总统赛义德就中突建交60周年互致贺电

李强同突尼斯总理哈沙尼互致贺电

新华社北京1月10日电 1月10日，国家主席习近平同突尼斯总统赛义德互致贺电，庆祝两国建交60周年。

习近平指出，中突传统友谊深厚。建交60年来，无论国际风云如何变幻，两国关系始终健康稳定发展。近年来，双方政治互信日益巩固，各领域交流合作成果丰硕。

在2022年12月举行的中阿峰会期间，我同赛义德总统会见并达成重要共识，为中突关系发展指明了方向。我高度重视中突关系发展，愿同赛义德总统一道努力，以两国建交60周年为新起点，赓续中突传统友谊，推动两国友好合作关系取得新的更大发展。

赛义德表示，突中长期友好，合作卓有成效。近年来，双方秉持共同价值理念，重视巩固和拓展两国关系，在国际和地区事务中的合作日益密切。突方愿同中方一道，努力构建涵盖各领域、前景广阔的新型伙伴关系，将两国关系提升至更高水平。

哈沙尼互致贺电。李强表示，我愿同哈沙尼总理携手努力，落实好两国元首达成的重要共识，深化和拓展各领域互利合作，不断丰富中突友好合作关系内涵。

习近平复信美国艾奥瓦州友人萨拉·兰蒂

新华社北京1月10日电 1月4日，国家主席习近平复信美国艾奥瓦州友人萨拉·兰蒂。

习近平指出，中美建交45年来，两国关系经风雨，已成长为参天大树，结出了合作之果，既造福了美国，也惠及了世界。中美关系取得的成就，首要归功于两国人民的共同努力；中美关系继续向前发展，更加需要依靠两国人民。

习近平强调，中美关系的未来在青年。中国人常说：读万卷书，行万里路。我宣布今后5年邀请5万名美国青少年来华交流学习，就是希望更多美国青少年能够访问中国，用自己的眼睛观察中国，用自己的耳朵倾听中国，用自己的脚步丈量中国，感受一个真实、立体、全面的中国，在两国人民之间架起更多相知相亲的桥梁。我欢迎马斯卡廷的学生们

参与到这个项目中来。习近平强调，中美是世界上最大的发展中国家和发达国家，这个星球的前途命运需要中美关系稳下来、好起来。中方愿同美方一道努力，推动中美关系稳定、健康、可持续发展，为两国人民谋求更多福祉，为国际社会提供更多公共产品，共同建设一个持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界。

深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想

人民日报评论员

二十届中央纪委三次全会，是新征程上深入推进党的自我革命、全面从严治党的一次重要会议。习近平总书记在全会上发表重要讲话，从统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局的高度，深刻总结新时代全面从严治党丰富实践经验和重要理论成果，深刻阐述党的自我革命的重要思想，对持续发力、纵深推进反腐败斗争作出战略部署，为新时代新征程深入推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争提供了根本遵循。各级党组织和党员干部要深入学习贯彻会议精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，以永远在路上的坚韧和执着把党的自我革命进行到底。

学习贯彻中央纪委三次全会精神，最重要、最关键的是学深悟透习近平总书记关于党的自我革命的重要思想。党的十八大以来，习近平总书记以强烈历史主动精神、非凡理论勇气、卓越政治智慧、“我将无我、不负人民”的境界情怀，带领全党以前所未有的决心

力度推进全面从严治党，创造性提出一系列具有原创性、标志性的新理念新思想新战略，形成习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，指引百年大党开辟了自我革命的新境界。这是我们党坚持“两个结合”推进理论创新取得的新成果，是习近平新时代中国特色社会主义思想建设规律、共产党执政规律的认识达到新高度。这一重要思想深刻回答了我们党“为什么要自我革命”的重大问题，指明了确保全党永葆初心、担当使命的根本任务；深刻回答了我们党“为什么能自我革命”的重大问题，坚定了全党用好“第二个答案”、解决党独有难题的信心决心；深刻回答了我们党“怎样推进自我革命”的重大问题，展现了党永葆生机活力、走好新的赶考之路的光明前景。要充分认识到这一重要思想的重大意义，深刻领悟这一重要思想的精髓要义，坚持不懈在深化内化转化上下功夫，怀着深厚感情、怀着坚定信仰、怀着强烈使命深学细悟，汲取其中蕴含的坚定理想信念、加强党性锻炼、提升精神境界和道德水平等思想营养，自觉从中找理念、找思路、找方法、找举措，将学习成

果转化为攻坚克难、干事创业的强大动力。深入贯彻落实习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，必须准确把握推进自我革命“九个以”的实践要求，不断深化对党的自我革命的规律性认识，把每条战线、每个环节的自我革命抓具体、抓深入。以坚持党中央集中统一领导为根本保证，始终在党中央领导下统一谋划、统一部署、统一推进，确保沿着正确方向前进。以引领伟大社会革命为根本目的，紧紧围绕以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，谋划和推进党的自我革命，使党的自我革命更好服从服务于党的中心任务。以习近平新时代中国特色社会主义思想为根本遵循，坚持不懈用党的创新理论武装全党，不断提高党的自我革命的坚定性、科学性、有效性。以跳出历史周期率为战略目标，及时清除侵蚀党的健康肌体的病毒，及时消除损害党的执政根基的各种隐患，不断巩固党的长期执政地位。以解决党独有难题为主攻方向，紧紧围绕“六个如何始终”，标本兼治、综合施策、协同发力、锲而不舍、久久为功，在不断解决党独有难题中彰显党优优势。以健全全面从严治党体系为

有效途径，坚持内容上全覆盖、对象上全覆盖、责任上全覆盖、制度上全贯通，进一步形成依靠党的自身力量发现问题、纠正偏差、推动创新、实现执政能力整体性提升的良性循环。以锻造坚强组织、建设过硬队伍为重要着力点，推动各级党组织全面进步、全面过硬，使广大党员干部做到忠诚干净担当。以正风肃纪反腐为重要抓手，始终坚持严的基调、严的措施、严的氛围，以优良作风引领、以严明纪律强保障，以反腐惩恶清障碍，推动党的自我革命环环相扣、层层递进，在革故鼎新、守正创新中实现自我扬弃、自身跨越。以自我监督和人民监督相结合为强大动力，切实党内监督同国家机关监督、民主监督、司法监督、群众监督、舆论监督贯通起来，实现自律和他律良性互动、相得益彰，推动党的自我革命开创新局面。

新思想引领新实践，新征程呼唤新担当。纪检监察机关是推进党的自我革命的重要力量，肩负特殊政治责任和光荣使命任务。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，坚决落实全面从严治党战略方针，认真履行党章和宪法赋予的职责，永葆忠诚干净担当、敢于善于斗争的铁军本色，推动健全全面从严治党体系，纵深推进正风肃纪反腐，纵深推进新征程纪检监察工作高质量发展，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强保障。

(新华社北京1月10日电)

铁路12306推出春运购票新功能

新华社北京1月10日电(记者樊曦)记者从铁路12306科创中心获悉，自10日零时起，铁路12306手机客户端推出春运期间学生、务工人员专区预约购票功能，符合条件的旅客可通过12306手机客户端专区预约购买春运期间往返火车票，这是铁路12306保障春

运重点群体出行的便民举措。据铁路12306科创中心相关负责人介绍，自10日起，符合条件的学生旅客(已通过学生优惠资质核验且有剩余优惠乘车次数)可通过“学生寒假订票服务”专区预约购买春运期间(1月26日至3月5日)火车票，每名旅客可同

时提交6个预约订单，每个订单可选择“时间+车次+席位”的1个组合。学生、务工人员通过铁路12306专区购买春运期间火车票，可提交开车前17天(含)以上的出行购票需求，最晚可预约3月5日的车票。符合条件的旅客可在开车前17天23时前在12306手机客户端提交购票需求，在开车前16天查询兑现结果，须在开车前第16天23时前，通过12306手机客户端专区支付票款，逾期未支付的，订单自动取消；兑现成功后逾期未支付达到5次的，不再提供预约购票服务。

(上接第一版)中方愿同包括芬兰在内的欧洲国家坚持以战略视野和长远眼光看待彼此，维护好、发展好中欧关系，实现共同发展。

尼尼斯托表示，我对习近平主席两次访问芬兰以及我访华的情景记忆犹新，我们的历次交往都给我留下了美好深刻的印象。很高兴我们共同宣布建立的面向未来的芬中新型合作伙伴关系保持着良好发展势头，各领域合作取得积极成果。新冠疫情期间双方也开展了良好合作。中国的发展取得了非凡成就，中国人民的生活水平正在不断提高。芬方愿同中方进一步挖掘潜力，加强互利合作，推动芬中、欧中关系不断取得新进展。芬方愿同中方密切在国际地区事务中沟通，共同应对全球性挑战。

两国元首还互致新年问候。尼尼斯托祝中国人民新年快乐，万事如意。王毅参加会晤。

长春2023年地区生产总值增长6.5%以上

(上接第一版)建成吉林大学概念验证中心、14个市级中试基地和8个科技产业园区，科技成果本地转化2050项、增长141%。国家科技型中小企业增长近2倍，“专精特新”企业达到1452户。长春市在全球科研城市排名跃升到第31位。

长春产业转型升级步伐加快，确立“3转、4强、7新”现代化产业体系，汽车产业稳步“上台阶”，新能源车产量增长40%。装备制造产业规模扩大、光电信息产业集聚发展、生物医药产业量级提升、新能源产业加速培育、数字产业不断壮大。

长春粮食作物播种面积稳定在2500万亩，在全省率先建成10万亩高标准农田示范区，保护性耕作达到1100万亩，粮食产量达到254.91亿斤，再创历史新高。农业总产值完成1002亿元、增长5%。规模以上农业产业化龙头企业达到373户，农产品加工业规上产值实现700亿元、增长10.6%。



这是1月10号在铁建重工长沙第一产业园拍摄的“定海号”超大直径盾构机。当日，由中铁十一局和铁建重工联合打造的超大直径盾构机“定海号”在长沙顺利下线，其最大开挖直径14.57米，总重量达4350吨，将投用于世界最长的海底高铁隧道——甬舟铁路金塘海底隧道建设。

连日来，二十届中央纪委三次全会与会同志深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和习近平总书记关于党的自我革命的重要思想。与会同志一致表示，要结合本职工作深入学习、努力践行习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，落实落细习近平总书记和党中央各项要求部署，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，纵深推进全面从严治党、党的自我革命。

不断深化对党的自我革命的规律性认识

在此次中央纪委全会上，习近平总书记深刻阐述党的自我革命的重要思想，为新征程上纵深推进党的自我革命提供了强大思想武器、科学行动指南。

“习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，深刻回答了我们党‘为什么要自我革命’的重大问题。”中央纪委委员、江西省纪委书记、监委主任马森述认为，先进的马克思主义政党是在自我革命的淬炼中形成的，要确保党永远不变质、不变色、不变味，确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心，就必须把党的自我革命进行到底。中央纪委委员、云南省纪委书记、监委主任冯志礼认为，习近平总书记关于党的自我革命的重要思想深刻回答了我们党“为什么能自我革命”的重大问题。“党的性质宗旨、初心使命决定了我们党始终代表最广大人民的根本利益，正是因为没有任何自己特殊的利益，我们党才能从不讳疾忌医、敢于刀刃向内，不断以彻底的自我革命精神检视自身、修正错误。”

“习近平总书记关于党的自我革命的重要思想不仅有认识论，还有方法论，深刻回答了我们党‘怎样推进自我革命’的重大问题，是新时代新征程深入推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争的根本遵循。”中央纪委委员、新疆维吾尔自治区纪委书记、监委主任田湘利表示，要在实践中不断加强对这一重要思想的学习贯彻，强化斗争精神和斗争本领养成，不断把全面从严治党向纵深推进。

把党的自我革命的思路举措搞得更加严密

在讲话中，习近平总书记突出强调了推进党的自我革命“九个以”的实践要求。

“从根本保证、根本目的、根本遵循，到战略目标、主攻方向、有效途径，再到重要着力点、重要抓手、强大动力，‘九个以’的实践要求既有宏观的顶层设计，也有明确的路径方法，具有极强的理论和现实意义。”中央纪委委员、中央纪委国家监委驻国家金融监管总局纪检监察组组长王陆进表示，要在实践中准确把握“九个以”的要求，推动党的各方面建设有机衔接、协调联动，不断增强党自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力。

马森述认为，作为“九个以”实践要求的第一条，“以坚持党中央集中统一领导为根本保证”的要求至关重要。“党政军民学，东西南北中，党是领导一切的，党的自我革命也要在党中央集中统一领导下推进，从而保证自我革命的根本方向不偏，保证全面从严治党取得实效。”

“习近平总书记指出，要以健全全面从严治党体系为有效途径，对于我们坚持制度治党、依规治党有着重要指导意义。”冯志礼表示，在实践中要更加突出运用治理的理念、系统的观念、辩证的思维开展工作，加强前瞻性思考、全局性谋划、战略性布局、整体性推进，不断提升科学性和有效性。

把每条战线、每个环节的自我革命抓具体、抓深入

深刻分析反腐败斗争形势，习近平总书记强调，我们对反腐败斗争的新情况新动向要有清醒认识，对腐败问题产生的土壤和条件要有清醒认识，以永远在路上的坚韧和执着，精准发力、持续发力，坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。

“经过新时代以来坚持不懈的强力反腐，反腐败斗争取得了有目共睹的显著成效，但仍要看到，反腐败斗争形势依然严峻复杂，遏制增量、清除存量任务依然艰巨。”田湘利表示，要牢记习近平总书记“必须在铲除腐败问题产生的土壤和条件上持续发力、纵深推进”的要求，坚持一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，深化标本兼治、系统施治，始终保持零容忍震慑不变、高压惩治力量常在。

王陆进表示，习近平总书记对深化整治金融、国企、能源、医药和基建工程等权力集中、资金密集、资源富集领域的腐败提出明确要求，要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，努力锻造政治过硬、作风过硬、能力过硬的金融监管队伍，着力推动驻在部门各级党组织以自我革命精神转变思想观念和监管理念，持续巩固提升金融监管队伍的纯洁性、专业性、战斗力。

“习近平总书记强调要加强新时代廉洁文化建设，为我们开展好下一步工作指明了方向。”马森述表示，廉洁文化建设对于筑牢党员干部思想道德防线，从源头上预防和治理腐败有着重要意义。“要不断从中华优秀传统文化、革命文化和社会主义先进文化中汲取营养和智慧，切实加强理想信念教育、纪法教育、警示教育，创新方式方法、丰富平台载体，积极宣传廉洁理念、廉洁典型，不断营造崇廉拒腐的良好风尚。”

(新华社北京1月10日电)

2025年底5G将通达边疆地区县城乡镇驻地

据新华社北京1月10日电(记者张辛欣 王悦阳)工业和信息化部等十三部门关于加快“宽带边疆”建设的通知10日公开发布，提出一系列加快边疆地区城乡网络建设的举措，到2025年底，边疆地区县城、乡镇驻地实现5G和千兆光网通达，行政村、20户以上农村人口聚居区、边境管理及贸易机构、有人居住海岛通宽带比例将达到100%。